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I ingatlanra 28 frtban
I lapított kikiáltási árban az 

endelte, és hogy a fennebb 
g Manók az 1890-dik évi 

napján délelőtt ezen kir,
I ; telekkönyvi helyiségében 

l nyilvános árverésen a meg- 
|kikia.rási áron alól is él­

ezni szándékozók tartoznak az 
i)r- sárának 10 %-át, vagyis 

, 11 forint 50 krt 2 fo- 
<észpénz ben, vagy az 1881. 
i. ^ aban j i-izett árfolyammal 

I' 881. évi november hó 
. kelt tgazságügyminisz- 

' 5 ában .ajelölt óvadékké- 
mrbaa a k .áldott kezéhez le- 
az Í981.LX. t. ez. 170. §-a 

1 bán .tpéuznek a biróságnál 
ezéséről kiállított szabáiy- 

rvényt átszolgáitatni.
I jszörményi kir. jbiróság 

osztályánál, 1890. évi ju- 
napján.
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kir. aljárásbiid.
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Aratási kilátások és a búza­
árak.

Daczára a rozsdának s a kedvezőtlen 
időjárásnak, mely a vetéseket halylyel- 
kőzzel pusztítja, a szokottnál tetemesen 
jobb termésre van kilátásunk. Igaz, hogy 
a búza ára még mindig igen alacsony, je­
lentékenyen alacsonyabb, mint az elmúlt 
évben atlag volt; mindazonáltal az utolsó 
Lat év alatt némi jnvulás észlelhető és 
az irányzat, daczára a napok óta észlel­
hető pillanatnyi hanyatlásnak, emelkedő­
ben van.

A búza alacsony árának az oka elő­
ször is azon kedvezd hírekben találja ma­
gyarázatát, melyek Oroszország kivételé­
vel a kontinens minden államából az idei 
termést illetőleg lábra kaptak; másodszor 
a jelentékeny teagerentuii behozatalok «8 
okozói az alacsony áraknak ; végül azon 
óvatosságnak is van benne némi része, 
melyet irányadó tényezőknél az alacsony 
árak hosszabb időn át tapasztalt tartós 
Volta kelteit fői.

á jobbuiás azonban határozottan re­
mélhető, és számos körülmény kezeskedik 
azon vélemény mellett, hogy a depresszió 
időszaka immár vége felé közeledik. — 
Kevéssel ezelőtt hire járt, hogy Ausztrália 
és Argentinéból nagy buzarakomáuyok 
vaunak útban Európa felé, ez azonban nem 
bizonyult valónak. Indiában az idei aratás 
rosszabb, mint a tavalyi s a kivitelek is 
a múlt év hasonló időszakához viszonyiíva, 
jelenleg kisebbek. Az orosz termés, meiy 
két hóval ezelőtt az 1887. évi rendkívüli 
bőséges eredményhez hasonlónak tartatott, 
azóta sokat szenvedett a szárazságtól, úgy 
hogy a legvérmesebb remények is csak 
középszerű termést várnak, de a tény maga 
az lesz: hogy az eredmény a középter- 
mésuél jóVol alacsonyabb fog lenni.

Amerikai jelentések szerint az ottani 
termés 20—23 százalékkal alatta áll az 
átlagosnak. A jelenlegi kilátásokat tehat 
a következőkben lehet összegezni: a nagy 
kivitellei bíró államoknak, Amerika, India 
és Oroszországnak az idén kevesebb búzá­
juk lesz eladásra, mint tavaly volt, és 
sokkal kevesebb, mint harmadeve. A ieg- 
iiletékesebb tekintélyek számítása szerint

pedig 1889 ben az egész világon termett tarifa leszállításokkal sietett a termelők házkerületbe tartozó ligetfalvi catholicus temp- 
buza kevesebb volt, mint ugyancsak az i segítségére. Amerikában hasonlóképen a l°mha betörtek, s azt teljesen kifosztották. A 
egész világ összes szükséglete a tavalyi
aratást követő tizenkét hónap alatt. De 
minthogy különösen Oroszországban az 
előző két évről tetemes fölöslegek állottak

földbirtokon kezd a iebáloA teher nö- kAr )>lentékeBy- a rablóknak még eddig semmi told öirtOK on kezd a jelzálog, teller no- uyoma _ Honvédek Budavár á-
vekedm. a bírói zárlatok száma annyira ban A király elrendelte, hogy ezentúl, a
szaporodott, hogy a bíróságok alig győ­
zik foganatosítani. A vasúti vállalatok

rendelkezésre, ezen fölöslegek megnkadá-j pedig a viteldijak mértéktelen csökken- 
iyozták az áremelkedést, melynek különben ; tése folytán a tönk szélén állanak.
be kellett volna következnie- Ha ez ---- 1
mibs helyes — a miben pedig
okunk kétkedni — akkor az idei aratás 
utáni fölöslegek nem ütik meg a 12 hó­
val ezelőttiek mértékét és igy, ha csak 
Amerikában, India és Oroszországban hir­
telen jobb fordulat nem áii be, a jövő 
gazdasági évben kisebb készletek lesz­
nek, mint az 1889-iki aratást követőieg 
voltak.

Másrészről pedig, miután az ezüst 
ára emelkedett és folytonosan emelkedőben 
van, a nagy kivitellel bíró és ezüst valu­
tával rendelkező fenti három állam az 
idén nem fogja bírni búzáját a tavalyiak­
hoz hasonló alacsony árak mellett tovább 
eladhatni, mert ugyanazon mennyiségű 
ezüstért most több huzat lehet venni az 
ezüst nagyobb értékű erejénél fogva s igy 
ha India annyi búzát exportálhatna is, 
mint tavaly, a búza árának vagy esni kel­
lene Indiában, vagy emelkednie Európá­
ban. Tekintve pedig, hogy az orosz rubel 
árfolyama szintén emelkedett, a mi In­
diára nézve áll. Oroszországra nézve szin­
tén úgy van. Amerikában hasonló dolgok 
történtek, mert az ezüst pénz veretébe 
újabb törvény szerint nagyobb mértékben 
fog eszközöltetni, mint eddig; az ezüst vá­
sárlás pedig emeli a fém értékét.

a szar i Mindezekből z következik, hogy 
nincs Amerika, Oroszország és India egymás

közti versenye annyira fokoztatoit hogy 
a jelenlegi föltételek mellett többé to­
vább kitartaniok nem lehet. Egv Ame­
rikában megjelenő folyóirat azt jósolja, 
hogy tiz év múlva nemcsak hogy kivi­
tel nem lesz Amerikából, de sőt haza- 
bevitelre lesz náluk szükség. 1875-től

mennyiben a szolgálati viszonyok megengedik, 
a honvédség is állítson diszórséget a budavári 
palotában. Az első honvéd diszőrség — hir 
szerint — f. hó 23-án vonul fel a királyi pa­
lota elé. — Kitünteti főispán. A 
király Lúnyay Sándornak, Bereg- és Ugocsa- 
megyek főispánjának, a kamarási méltóságot 
díjmentesen adományozta. — Elpusztult 
község. Felső-Mislve abaujvármegyti köz­
ség f. hó 16 án — 7 ház kivételével — tel­
jesen leégett.

— a szász gyűlés Nagyszebenben a 
szászok párrgyülése Erdély valamennyi szászok- 
lskta \idekérő! egybesereglett több mint 600 
küldött jelenlétében f hó 17-én folyt le. — 

1379 ig 44%-al növekedett" ott a búzát Tf“tsch Frigyes dr. lelkes beszédben üdyö-
term-lő földterület; 1880-tól 
már csak 39°/o-al, míg a múlt 
czemberítr éppeu csak 34%

1 Kkd. ' I z6'te a megieleatel[6t> mire a gyűlés köz- 
1684-ig I felkiáltással elnöske Arz Albert ügyvédet 

évi de- 1 (Nagyszeben), alelnökókké Schnell Károly ügy- 
a nőve- i védet (Brassó) és Teutsch János leikészt 

ke(jés : (Segesvár), jegyzőkké Teutsch Frigyes drt és
Mindebből az a következtetés, hogy Binder Vilmost választotta meg Wolf Károly 

. . r dr. előadó (Nagyszeben) zajos tetszéssel fo-
a buzatermeiest a botor verseny annyi- gs^o't beszédben fejtegette és ajánlotta el- 
ra vitte, mikép az árak rendkívül ala- fogadásra a szász néppárt programmját, mely- 
csonyak és hogy hovahamarább emel- uek 6 pontja arról intézkedik, hogy a szász 
kedni fúrnak. Az emelkedés rohamos , választó kerületek országgyűlési képviselőinek,

- OOl'fttáríva vóloontómlrbal i/. rriilrbn »1 .5 1 1 . tfM /vn

és nagy lesz, na általánosan vékony
termések fognak összeesni ; lassú és 
arányos, ha a hozadékok mindenütt a 
világon közepes jelleggel fognak bírni.

= Belföldi hírek. Az á 1 i a m i tiszt­
viselők m o z „■ a 1 m a. Az állami tisztvi­
selők anyagi helyzetének javítása tárgyában a 
Budapesten székelő tisztviselő egyletek kül­
döttsége kedden tisztelgett Wekerle Sándor 
pénzügyminiszternél. A pénzügyminiszter kije­
lenté, hogy az államtisztviselők helyzetének 
javítását maga részéről is sürgős szükségnek 

5 tartja, a már a jövő évi budget keretén belől 
De eltekintve az aratások v áltako-1 gondoskodva lesz arról, hogy a kiseub j«va-

zó eredményétől és elt-kmtve az ezüst-‘ tlalffiaziísu Hsztviseiók érdekében a legszük- zo ereumeuyetoi es eltekintve az ezüst ségesebbeket illetőleg, ami lehető, megtörtén-
ár emelkedésétől bebizonyított dolog jj»k- jövőre pedig az általános fizetésemelést

hogy a fenti három búzatermelő ál- | jS kilátásba helyezte. — Képviselői
lam, a jelenlegi árak mellett nem bír 
állandóan ugyanazon haszonra hazát 
előállítani. Mert daczára, hogy az ezüst 
a multb n óriási árcsökkenést 
dett, a mi egyértelmű a búza

beszámolók. Gasl Jenő, a pécskai ke­
rület országgyűlési képviselője, hétfőn több : 
ezerre menő néptömeg jelenlétében tartotta : 

i meg beszámol' jót. Berzeviczy Albert áliamtit-
szenvo-! k lr ke(j(ien tartotta beszámolóját a budapesti- 
árának j józsefvárosi kormánypárti válaaztó-poigiírok

emelkedésével Indiában, ez utóbbi állam j előtt. — Vadnai Andor orsz, képviselő, 
évi kivitele még sem emeikedettt jelen |h!r szerint, legközelebb belügyminiszteri ősz 
tékenyen az elmúlt években. — Orosz­
országban sem állanak jobban a viszo­
nyok, a hol a kormány mesterséges

A „•»««**=- nssuiá.
Mikor ott ültünk. . .

Mikor ott ültünk kéz a kézben 
A hervadozó fák alatt 
S te fejedet vállamra hajtád 
S ajkam ériuté ajkadat :
A keblemből sóbaj fakadt :
„Sok eunyi gyönyör en nekem,
Oh szerelem !“

Szerelmed elmúlt; játszi hab volt,
A mely sietve elhalad 
Annyi gyönyörből, boldogságból 
Nekem csupán keserv maradt !
És keblemből sóhaj fakad :
„Sok ennyi banat en nekem,
Óh szerelem !*

Sváb Leo.

Az asszony.
Takaros portája, megkívánni való gazda­

sága voit Nagy Andrásnak. Pedig hát megbol­
dogult édea apja nem hagyott rá, csak hat 
ökörnek hült helyet, két kapának a nyelét. A 
házasságával se csöppent valami irigylesie 
méltó módba. Zsöllér-ieányt vezetett az oltár­
hoz, kinek a tiszta, igaz szivénél nem igen 
volt egyebe. Mindazonáltal Nagy András las- 
san-lassan rálepett az ösvényre, melyről azt 
szoktak mondani: nem a pokolba visz.

Egyik darab földe a másik után — sza 
pora sorba jővén — származott a keze alá ; 
később aztán házat rakatott, melynek tágas, 
nagy szérűje, három kéménye is volt, s farkas-

ályíanácsossá fog kiueveztetui. A tapolezai 
kerület mandáíu iára, mely ekkép gazdátlan 
marad, máris jelentkeznek a pályázók. — 
Kirabolt templom. A pozsonyi egy

egyetértve választóiakkal, jogukban áll : vagy 
megmaradniok pártonkivülieknek ; vagy egy 
ugyanazon pártba vagy a különböző pártokba 
belépniök, feltéve, hogy az illető pártok az 
1867 iki kiegyezés alapján állanak. A felol­
vasott programm hangsúlyozza a ragaszkodást 
a király és a haza iránt. Számosak felszólalása 
után végül egyhangúlag elfogadták a szász 
néppárt programmját. A gyűlés a magyar ha­
za éltetésével ért véget.

— Külföldi hírek. A bolgár miniszter- 
válság. Miut jelentettük, Salabasev pénz- és 
Stransky külügyminiszterek beadták lemondá­
sukat, melyet Ferdiuánd fejedelem el is fo­
gadott Szófiai hírek ezer int a válság tisztán 
magánjellegű a semmiféle politikai jelentőség­
gel nem bir. A két miniszter Stambulov kor 
máuyelnökkel összeveszett s minthogy Stam­
bulov ma is föPétiea ura a helyzetnek, ők 
mondottak le állásukról. — Angol-német 
egyezség. Hír szerint az Anglia és Né­
metország közt folyt tárgyalásokat befejezték. 
Németország Vitut és a Szomali-földet áten­
gedné Angliának és Helgolandot kapná cse­
rébe. — Nemzetközikongresszus 
Budapesten. Egy párizsi távirat szerint 
az ottani távirda-kongresszus ülésében el­
határozta, hogy a legközelebbi kongresszust 
1895-ben Budapesten fogja megtartani. — A 
német császár aug. 14-én érkezik Bu­
dapestre. — A belga választások-

temet nézett a haragos tekintetű tiszteletes 
úréval.

No de hisz’ bírónak is megtették volna 
ám Nagy Andrást!. Ügyességével, katona vi- 
seltségével rászolgált volna i re a tisztességre, 
de hát furcsa az a szóbeszéd, ha felüti magát 
valahol, olyanná válik, mint a szerb tövis : 
nehéz a kiirtása.

Honnan jött, merről ? — elég az hozzá, 
terjedt, tovább szálk a hir, hogy Nagy András 
nem igaz utón szerzi a vagyonát.

— A pokol fenekéről venném ? támadt 
föl gyakorta a bántalmazott emberben az in­
dulat ; — kinek mi a rövidsége ? — állok 
elébe !

De hogyha aztán magába mélyedve ment 
végig az udvarán, úgy összerezzent minden 
kis nesztől ! Mintha az ablak előtt álló két 
-udár jávorfa minden lombjával, minden levél­
kéjével azt zúgta volna : tolvaj ; s az ostoros, 
ha vizet mentett, akutgém nyikorgása mintha 
csak gyilkost kiáltana, úgy vélte.

Nem volt tisztában a lelkiismeretévei. 
Felesége sokat tudna a tetteiről beszél­

ni, de nem szól. Tűr a szegény asszony — 
s remél. Mi köze ahhoz a vil gnak, hogy kö­
zöttük mennyi a gyülőlség, hogy a durva em­
ber kesszurásának helyét a karja már evek 
óta viseli. Még az sem kitálalni való, hogy 
András — egy héten ha egy éjét tölt odaha­
za ; a többit isten tudja hol veri el. Az asz- 
szouy különben is csak gondoskodni való, bogy 
a férj éhen ne haljon, hogy megcsókolja a 
kezet, mely ütést mér rá

így gondolta ezt Nagy Andrásáé, ha 
magában volt, ha elsirathatta könnyeit csend­
ben, titkon. Aztán úgy szerette azt az embert 
az „édes enyém“-et 1 Még akkor is roia ál­
modott, mikor már azt két szuronyos csendőr 
vitte kocsin a város felé.

Alig pilymaliott tán, a fiastyuk javában

legyezgeíte a csibéit s Nagy Andrásra akkor 
verték a vasat. Olyan megtörve ült ott a 
vaczkon, sóvár szemmel uézve az ut mellett 
elterülő búzatáblát, — ki aratja le azt, ki ?

Titkon vitték el, mégis másnap már ar­
ról beszélt az egész falu. Nagy Andrásné plety­
kának tartotta ezt is; várta, hogy az ura 
majd csak haza néz, ha megunja másutt. Csak 
egy napig birt tűrni, másnap már ment a vá­
ros felé. Jó szivü ember volt a vizsgáló biró, 
fiatal is hozzá.

Meglágyitá a szivét Nagy Andrásné bá­
natos keserve, szomorú sóhaja.

— Az urát kívánná látni jó asszony ?
— Azt én tekintetes uram ; nem is tu­

dom, mit tudnak rá, hogy vasra verik, löm- 
lőczbe csukják.

— Súlyosan van vádolva, sok ellene a 
bizonyság.

Nagy Andrásné két szemét elfutotta a 
köny ; ruhája szegé yén tűnődve babrálgatott 
s foltámadt szivében a vágy :

— Látni akarom. .
Az őr végigkísérte a széles, kongó folyo-1 Azt szerettem, 

sókon. Megállt egy ajtónál, a zárban megfor- ! Mari.

— A madarasi csárdásné, — hiszen is­
merted 1 az volt a bűnre vezetőm, az volt a 
veszedelmem. Nem jártam én soha becsületes 
dologba mikor téged hetekre elhagytalak. An­
nál voltam, azt öleltem, annak a haját csó­
koltam

Nagy Andrásné szorosan odasimul az 
urához. Szemében volt valami, ami azt súgta 
a tévedettnek : mindent felejtek, megbocsátok.

Künn már türelmetlenkedett az őr ; nagy 
léptekkel, koezogva járt a széles koezkaköve- 
ken, ásított is közbe. A napsugár beszűrődött 

: a dohos levegőjű szobába, — ott tánczolt a 
; szinehagyott falakon, az asszony halovány 
i arczán. »

Nagy Lukács Andrásnak eszébe jutott a 
két jávor, a csikorgó kutgém s mintha megint 

! hallotta volna a szót: tolvaj, gyilkos.
Megrezdült, ellökte magától a feleségét 

s úgy beszélt:
— Kifőztük, előre kieszeltük, hogy mit 

I csinálunk, hogyan teszünk. Ő volt az útmuta­
tóm, segitóm a gazdaságom összelopásánál.

azért lettem hozzád hideg,

ditá a kulcsot s azt mondta az asszonynak : 
lépjen be.

Maga kívül maradt; nem érdekelte, mint 
esik egymás nyakába az a kettő.

— Itt vagyok, eljöttem hozzád, — re 
hegte az asszony s könyje végigcsurgott az 
arezan

— Rosszul fetted, Mari ; nem érdemiem 
meg a látogatásod, ütöttelek, vertelek, ezudar 
voltam hozzád.

— Nem kell azt szóba hozni, édes uram,
nem 1

— Gyilkoltam, raboltam, — most utói­
ért az igazság, büntet a jő isten.

Az asszony viga ,talja :
— Nem ölhettél, nem gyilkolhattál te.

— Oh csak vernél inkább most is, mint 
régen. Ha haza jöhetnél, Istenem, ha haza 
jöhetnél!

Egészen neki hevült az asszony ; letér­
delt az ura elé, megcsókolta annak durva, kér­
ges kezét, leheletként hagyta el ajkát a szó :

— Miéit szeretted azt jobban ?
— Mert szebb volt, mint te ; édesebb a 

csókja, tűz az ölelése.
Nagy Andrásné felugrott; sziláján rázta 

a fejét, hogy selymes haja megbontva hullt a 
vállára. Aztán oda se nézve senkinek, kinyi­
totta az ajtót s a küszöbről visszaszólt:

— Majd hát, ide küldöm — azt!
Jávor.



a ä 1 a kormánypárt összesen 4 kerületet 
vesztett s többsége a házban immár csak o , 
szavazat, de ez is teljesen elég arra, hogy po- 
ziczióját szilárdan megtartsa — A kolera 
Spanyolországban egyre nagyobb mérveket 
ölt. A valencziai orvosok a betegek váladékai 
ban a Koch-féle baczillusok jelenlétét meg- , 
állapították. - Akegyelmes m a h d i ( 
Kairói hírek szerint a mahdi minden elfogott, 
keresztyént szabadon bocsájtott. — A re­
me g ö c z á r. A czár a gacsinai palota 
aláakuázása miatt fölötte izgatott kedély álla­
potban van. Gacsina a jövőben — hír szerint 
— lakatlan marad. — Halál o z á s B. 
Dormus táborszernagy 79 éves korában Lem- 
bergben elhunyt.

feltételekre nézve pedig egyöntetű szabályokat
alk0t Az' egyezmény lejárta után, szeptembertől 
VP7dve az István“ malom teljes erővel foly­
atta a gyártást az év végéig, mert a kitüné
minőségű búzából előállított gyártmányok úgy 
a belföldön, valamint a magas vámok által 
még el nem zárt külföldi piaczokcn élénk
keresletnek örvendtek.

Ez évben a gyártási erőnek mintegy 
70°/ -a lett kihasználva s a mű- és simaórlés 
mennyisége 331 435 métermázsát tett k, az 
üzleti tiszta nyereség pedig jelentéken leírá­
sok után 89,126 frt 69 krban állapíttatott

Uj intézetek nem keletkeztek, de a megle­
vők részben a kezelés czélszerüsitése, részben 
pedig uj üzletágak felvétele által igyekeztek 
magukat consolidálui.

\ árosunk hitelügyi viszonyai is terme- 
szetszerüen követték a mérvadó nagy pénz- 
piaczok viszonyainak alakulását, melyekre 
nézve az 1888 ik év első felében jelleg­
zetes volt a bő pénzkészlet és alacsony ka­
matláb. _______

meg.

Debreczen kereskedelme,
(A debr. kereskedő társulat választmányának az 1888. 
és 1889. évekről szőlő jelentéséből. — Összeállította.

Dr. Király Ferencz.)
(Folyt, és vége.)

Arövid-és kézmüáru kereske­
dés helyzete ugyanazon nehézségekkel küzkő 
dött a jelentésünk tárgyát képező mindkét év­
ben is, mint a megelőzőben és nincs is egy­
hamar kilátás arra nézve, hogy a helyzet lé­
nyegesen javuljon, mert ha az esetleg bekö­
vetkező jobb termések és gabona-kiviteli 
viszonyok, nagyobb fogyasztás mellett a mosta­
niaknál lényegesen kedvezőbb árak elérését 
helyezik is'kilátásba: a kézmüáru kereske­
désben lábrakapott egészségtelen viszonyokon 
az alig változtatna egymagában valamit.

A budapesti, bécsi és kii'földi gyárosok
és nagykereskedők által folytatott észszerűden, 
— minden mértéket túlhaladott — utaztatás 
és könnyelmű árukihitelezés kereskedelmünknek 
ezen ágát a környékbeli falvak- és városokban 
annyira megroutotta, hogy a képzelhető legjobb 
intézkedések alkalmazásba vétele mellett is 
évek fognak kivántatni a mostani egészségtelen 
helyzet megszüntetéséhez.

Egyébiránt az egyes árunemekben, jelesül 
a cseh- és morvaországi pamutgyártmányokban, 
valamint a különféle vászonnemüek. kanavászok, 
oxford és zephir czikkekben a fogyasztás 
kivált az elmúlt évben nem volt kielégítő. — 
Kalmük czikkekuél csekély kereslet mellett 
túltermelés észlelteiéit; kékfestő árukból pedig 
más évekhez képest kevés volt a fogyasztás. 
Különben az osztrák gyárakból kikerült cse­
kélyebb minőségű olcsóbb kartonok e nemű 
hazai gyártmányainkat meglehetősen leszorí­
tották a piaczról.

Az ipari viszonyokkal e helyen tüzete­
sebben nem foglalkozhatunk, de a mennyiben 
a malom-iparral lisztkereskedésünk szoros 
összefüggésben áli, sót azzal azonos esélyeknek 
van kitéve, — annyiban a m a 1 o m-i par 
helyzetét s azzal együtt a lisztkereskedés 
viszonyainak alakulását hallgatással nem mel­
lőzhetjük.

A debreczeni „István“ gőzmalom-társu­
lat igazgatóságának 1887. 63 1888. évekre
vonatkozó jelentése híven tükrözi vissza azon 
nehézségeket, melyekkel hazai iparunk ezen 
legfejlettebb ágának küzdenie kellett. — A 
gyártmányok kelendősége 1887. év elejétől 
kezdve folytonosan apadt, a készlet felhalmo­
zódott s a túlhajtott verseny folytán a liszt­
árak annyira csökkentek, hogy a haszonnak 
őrlés lehetlenné vált.

E veszélyes helyzet megszüntetése czél- 
jából Budapesten április havában országos 
maloügyülés tartatott, mely alkalommal a 
képviselt vállalatok kölcsönös kötelezettséggel 
a gyártásnak májustól augusztus végéig 20— 
40°/,-ig való megszorítását határozták el; az 
eladásra, szállításra és fizetési

Az 1888. évben, leszámítva a három első 
hónapban tartott vasárnapi szüneteléseket, tel­
jes rővel folyt a gyártás, s a mu- és sima- 
őrlés mennyisége 445,737 métermázsára s az 
üzleti tiszta nyereség 105 839 Irt 73 kira
emelkedett. , , ,, , ,,, , ,,

A gyártmányok kelendősége élénk volt, 
főleg aratás után, midőn több külföldi állam­
ban az esős időjárás által okozott károk ko 
vetkeztében az árakban és az üzleti hangu­
latban általános szilárdság állott be ; s ezen 
mintegy két hőnapra terjedő időszak alatt a 
búza- és lisztárak közötti arány is nasznosabb 
volt, mint az ev többi részében. — Azonban 
a teherszállító kocsik hiánya miatt ezen ked­
vező helyzet nem volt teljes mérvben kihasz­
nálható s e kalamitás noha, november vegé­
vel már megszűnt, mindazonáltal károsan 
hatott az üzleti bevételek alakulására.

Az elmúlt 1889. évnek csak első fele 
volt malomiparunkra és lisztkereskedésünkre 
némileg kielégítő, második feléve azonban na- 
tározottau kedvezőtlennek mondható s noha 
részletesebb adatokkal ez ideig még nem 
rendelkezünk, annyi már is nyilvánvaló, hogy 
ez év nem éri el az előző évek ereamé-
'}ét Általában malmaink versenyképességének j 
csökkenését a termelési kedvezőtlen viszonyok 
s a nyugot-európai államok vámpolitikáján kí­
vül főleg gabonakereskedelmünk rendezet.en
állapotában s a szállítási díjtételek magas vol 
tában kell keresnünk.

A gabnakereskedelem zilált viszonyainak 
rendbehozatalára nézve kétségen kívül ked­
vező hatással vaunak a budapesti közraktárak 
s annak fióktelepei, valamint vidékünkre nézve 
a műit évben létrehozott debreczeni áru- és 
terményraktár ; de nézetünk szerint ezen in­
tézménynek az egész országra kiható sikere 
akkor leend, ha a vidéki raásodrangu gócz- 
pontok is bele fognak vonatni annak ke- 
rétébe.

Gyorsabb és közvetlenebb segélyt nyúj­
tana a malmok versenyképességének emelésére 
a szállítási díjtételek további mérséklése, meiyr- 
nek szükségére nézve csak annyit hozunk tel, 
hogy Chikagóból New-Yorkig 2557 kilometer 
távolságra 100 kilogramm lisztnek szállítása 1 
írtba, Budapestről pedig Iiumeba 600 kno- 
meter távolságra szintén 1 frt. és Debrecen­
ből Fiúméba 1 irt 61 krba kerül.

Egyébiránt készséggel konstatáljuk, hogy 
a kormány részéről az utóbbi években életbe­
léptéiéit czéltudatos forgalmi politika nagy- 
mérvben hozzájárult malomiparunk verseny- 
képességének íentartásához es nagy mértek­
ben hozzájárult ahoz is, hogy a magán- es 
idegen részvényesek kezében levő forgalmi 
vállalatok mérsékeltebb és igazságosabb szál­
lítási díjtételek alkalmazására lettek kény- 
szeritve

A b a n k- é s h i t e 1 ü g y i viszonyok 
alakulása a jelentésünk tárgyát kepezö mind­
két evben nagy általánosságbau kielégítő to 
lyamatu volt.

Vidék.
(Levelezés.)

Derecske, 1890. jun, 18.
A múlt egész héten örömnapokat ült 

városunk ; ugyanis e hó 9-éa hozattak haza 
Budapestről, az egyház áltál közadakozás ut­
ján készíttetett — uj harangjaink

Az érdeklődés, — melyet az uj harangok 
megérkezésének hire városunk minden rendű 
s rangú lakosaiban keltett — valóban ünne­
pélyes színezetet kölcsönzött az egész város­
nak. Öregek és ifjak, férfiak és nők töme­
gestől vonultak fel a piaczra, megnézendő a 
várva várt harangokat. Így tartott ez e hó 
9-tól, tehát hétfőtől 11-ig, ragyis szerdáig, a 
mikor is a*z Isten tiszteletének kezdetét hir­
dető, érez nyelvekkel beszélő, hívogató szivei 
a toronynak, rendelteiési helyökre állíttattak 

í be. Ágvuk durrogása ébresztette fel e napon 
I a lakó'okát, jelezve egyházunk s városunk 
eleiében e nagy nap fontosságát. Valóban ün­
nepélyes hangulat volt észlelhető szivekben és 
lelkekben városszerte.

Szerdán, azaz 11-én d. u. 2 órakor vette 
kezdetét ama lélekemelő ünnepélyesség, mely­
nek kimagasló pontja derék lelkészünk Bíró 
Antal nt. ur hatalmas, tartalomdus beszéde 
volt. Az ünnepélyt a dalárda nyitotta meg, 
énekelvén zenekiséret mellett egy oly alkal­
mi nyitányt, mely áhitatos hangulatot éb­
resztett a nagy tömegben egybegyiilt közön­
ség kebelében ; ennek végeztével örömmel hall­
gatta a jelenlevők serege a lelkész alkalmi 
beszédét, miután ismét a dalárda énekelte el 
a „Hymnuszt.“ Most következett a tulajdon- 
képeui nézni való, ugyanis az istenitisztelet 
elmúltával a munkások szereplése kezdődött. 
Bizonyos eltogullság támadt bensejében az 
embernek midőn a selyem kendőkkel s szebb­
nél szebb koszorúkkal, virágbokrétákkal fel- 

: ekesitett 970 kiló, illetve a koronájával együtt 
Í4QV klgm. súlyú nagy harang méltóságteljes 
emelkedését lehetett szemlélni ég és föld kő 
zott a magasban. Bezzeg vidoran haladt a 
320, illetve a koronájával 600 klgm. súlyú 
kisebb harang a nagybátyja utáu. Mintha csak 
érezte volna, hogy a zenekar lelkesítő : „Rá­
kóczi mduló“-ja a közönség viharos éljenei, 
a mozsarak sűrű durrogásai az ó es társai 
tiszteletére hangzanak. S dicséretére legyen 
mondva Tury János harangija ő gyárosnak s 
ügyes segedemek, már tél 8 órakor élvezettel 
ballgatthatták Derecske lakosai a barom ha­
rang gyönyörű összhangban zugó kellemesen 
rengő bong 6 szavát.

Este társas vacsora volt a „Szarka“ 
vendéglőben, hol a város szine-java egybe- 
gyülvén szebbnél szebb felköszöntések fű­
szerezték, ősi szokás szerint, az együtt levők 
kedélyes esteivel. Másnap, azaz jun. bő 12-én 
már három harang hivó szózata hirdette a 
derecskéi ev. ref. egyház tagjainak s általában 
a város minden felekezetű fiainak, hogy vala­
mint a uaunka kezdetén Istent hívtuk segít­
ségül, úgy ma elérkezett az idő, a hálaadó 
istenitisztelet megtartására is.

E három harangra büszke lehet nem 
csak a derecske! ev. ref. egyház, hanem ma­
ga a város is. Az egyház büszke lehet azért, 
mert e három mü kelteje, t. i. a két uj, svéd

ágyukból öntött remek kivitelű munka ; a har- 
! madik pedig, az ócska, — mely uj szerkezetű 

koronájával felékesitve 900 klgm — m^t(S 
társa a másik kettőnek ; együtt a 3, vasá!!. 
ványával, csinos draütő kalapácsokkal s igen 
könnyen kezelhető tűzjelzővel, valóban nac? 
értéket képviselő disze a toronynak. A város 
büszke lehet azért, mert oly nemes szivü a 
közjóért áldozatra kész fiai vannak, kik’ a 
harangokat, a saját erejükből, adakozás ut­
ján, — tehát nem adókivetés által — ké zit- 
tették Isten dicsőségére.

Rang és szerelem.
— Elbeszélés. —

Irta : Kovács István.
(Folytatás.)

— Azt úgy is megteheti.
— Alt hiszed, hogy ha te agglegény 

maradsz, én is megtartom azt a vagyont, a 
mely, ha eszed volna, téged illetne meg s 
melylyel annyi idő óta vesződöm ! ? ...

— Ez sajnos, nem én tőlem függ.
— Te öcsém, beszéljünk okosan. Neked 

valami titkod van, te szerelmes vagy ...
— Akkor még csak a kezdet kezdetén 

vagyok.
— S te olyan lányt szeretsz, a ki nemj 

nemesi családból származik s ez az oka, hogy 
nem kell a vagyon. Természetesen, ha nőül 
veszed, úgy se kapnád meg.

Őnkénytelen felnevettem.
— Kedves bácsi nagyon csalódik.
— Tehát nem igaz ?
— Biztosíthatom róla, hogy nem.
— Annál jobb. Na hát úgy is jól van. 

Te, Gyuri te, lehet téged kapaczitálni ?
— Attól függ bátyám, hogy mire.
— Mire?... A házasságra ..
— Mondhatom, nem nagy fáradságba

kerül.
— Hát... hát.. . igen. Nézd meg Adélt, 

ó az én leányom.
— De hiszen még szólani se engedett 

eddig hozzá . ..
— Hát majd ezután nézd meg.
— Bizonyára szót fogadok. Azt hiszem, 

hogy Adél kisasszony a milyen szép, ép olyan 
kedves.

— Hamar észrevetted, annál jobb.
— Te Gyuri .. . Gyuri te 1. ..
— Hallgatom kedves bátyám.
— Mit szólsz hozzá ?
— Mihez ? . . .

Engedje meg tek. szerk. ur s a mélyen 
t. olvasd, hogy tadósitásom ily hosszúra nyalt 
s épen e miatt talán unalmassá is vált már’ 
de az az elragadó, fölemelő lelkesedés, mnlv 
városunkban úgy szólván — minden számba- 
vehető lelket tevékenynyé tett, — megérdemli, 
hogy egy kissé, — a minden felett oly hamar 
napirendre térő közönség előtt — részleteseb­
ben foglalkozzam vele.

A f. évi jan. 25-én esti 7 óra tájban 
tűzvészt jeleztek városunkban. Ekkor repedt 

I meg az ev. ref. egyhás tornyában levő' kis 
\ harang. Eebr. 2-án egyháztanácsgyüiés tart«.
I ván, nt. Kiss Lajos tanár ur indítványán el 
! határoztatott, hogy az épen maradt nagyobb 
: harangnál, egy még nagyobb uj harang ké- 
j szittessék. Ugyancsak e gyűlés nerezett ki 
I kebeléből egy, a „Harang készítés ágyét, ve­

zető bizottság “-ot. Majd febr. 23-án, az akkor 
j tartott egyháztaaácsi gyűlésen megjelenvén 
j Tury János, s a harang készíttetésre vonat- 
! kozólag előadván tervét, elhatározza a presbi- 
j térium, hogy a meglevő ép harangnál öntet 

egy nagyobb és egy kisebb harangot, uj szer- 
' kezetü vasállványnval, tűzjelzővel s óra- 
kalapácsokkal ellátva. Hála Istennek ez ma 
már ékesen és szép rendben a toronyba» van, 
Hát a pénzt honnan vette rá a ref. egyházi 
E kérdésre igen könnyen megadhatom a fe­
leletet s azt őrömmel is teszem ; őrömmel pe­
dig azért, mert az érdemet mindig szívesen 
ismertem el bárki előtt s készséggel mél­
tatom mindenkoron.

A harang készítésére szükséges pénz 
előállítása körűi az érdem oroszlán része a 
derecskéi ev. ref. egyház ügybuzgó tanítói 
karát illeti.

á midőn ugyanis, egy tavaszi vasárnap 
I délelőtt az Ur hajlékában egy szivreható szép 
i buzdító beszéd elhangzott az akkor jelen volt 
! nagyszámú templomi gyülekezet előtt, d. u. a 

tanítói kar egyes tagjai, egy-egy presbiter 
kíséretében a harangra való gyűjtés czéljábó! 
felkereste a város tehetősebb polgárait, fele­
kezeti külömbseg nélkül ; Biró Antal lelkész 

j ur pedig levél ut in keresett fel Debreczei- 
’ ben egyes érdekei-eket ; a közügyek Írás; 

melegen érdeklődő, nemcsak hivatalos, íe 
társadalmi téren is nagy tevékenységet kiej­
tő kedves főszolgabiráak : Tek. Fráter Barna­
bás ur ugyancsak a harang javára juníus el­
sején egy uvári mulatságot readezett a ki: 
erdőn; legközelebb pedig jua. 15-én a városi 
elöljáróság tartott a piaczon egy aépbált szin­
ten a harang javára.

Ily lelkesedés mellett s ennyi erő ősz- 
pontosítása utáu a kívánt szép siker valóba« 
meg is lett, mert részint készpénzben, ré­
szint ősszel, részint 4 év alatt fizetve van a 
harang építés költségének fedezésére eddigele 
2800 frt 58 kr.

Nagyobbmérvü adakozással járultak ed- 
digelé a harangok készíttetésének költségei 
fedezésére : 1-ször Tek. Csanak József debr. 
nagykereskedő ur városunk e nemes keblű 
fia: 400 frtot ; 2 szór 100—100 irtot adomá­
nyoztak : Kovács Sándor tanitó, Rácz István, 
Kerecseeyi István, Csizmadia P., Mihály P-, 
Máté Lajos, Szőllósi Ároi, Bene Gábor. Az

— Ha most . . .
— Ha most ...
_ Ej, a mennykőbe is, csak nem logon

veled, a rokonommal teketóriázni. Nézd meg 
hát a leányomat, s ha megszereted, vedd el. 
Úgy szép az a birtok egy tagban, kár volna 
széthasitani; szeresd meg Adélt, oszt punk-
tum. , .

A szomszéd szobából vidám neve,és hal­
latszott. .

— Adél bizonyosan meghallotta amit bá­
tyám beszélt.

— Annál jobb. Hamarább túlesel a sze­
relmi vallomáson. Most pedig ue vágj olyan 
savanyú arezot, légy vidám s előre.

Bátyám kinyitotta a szoba ajtót, én kö­
vettem.

A mint a szobába léptünk, Adélt Rán- 
hidy Kálmánnal találtuk kedélyesen társa­
logva. .

Adélon újra erőt vett a nevetési
vágy ■— Úgy látszik édes leányom, hogy míg 
mi oda bent nagyon komoly dologgal foglal­
koztunk. te nem untad magad.

— S ezt Bánhidy urnák köszönhetem.
— Ha ti ismeritek egymást, — fordu­

lók Kálmánhoz — a bemutatás felesleges.
__ uos ? _ kérdé Berhidy Adéltól.
— Nos tehát Bánhidy ur egy uj oldalá­

ról mutatta be az én rokonomat. Én az hi­
szem, hogy ő csupa öreg urakkal van egész 
nap elfoglalva s én vagyok talán az első nő a 
kihez e héten szerencséje van. — Nincs iga­
zam ? Egyedül vagyok a szobában, Bánhidy ur 
belép, zavartnak látszik, Körösmezey ur után 
kérdezősködik. — A másik szobában van el­
foglalva — mondám. — Bizonyosan va­
lami vén parókás öreg úrral — mondja Báu- 
hidy ur.

— Na az nem igaz — vágott közbe Ber-

hiday. — Öregnek ugyan öreg vagyok, de pa­
rókára nem szorultam.

— Öreg urak szoktak Körösmezey úrhoz 
járni ? — faggatám tovább Bánhidy urat. — 
A legfiatalabb kétszer annyi idős, mint én 
vagyok, — mondá Bánhidy ur. — Most már 
kiváncsi vagyok, hogy tud e Körösmezey ur 
az éjjel nyugodtan aludni, mert egy leány 
olyan kegyetlen volt, hogy belépett a szobá­
ba mely csupa biezékelő öreg urakat szokott 
magába fogadni. ,

S újra felhangzott Adél jóizü nevetése.
— Na öcsém, ez aztán a kedély ugy e ? 

Ilyen csekélységen is lehet nevetni. Mondtam, 
a mit mondtam. Öcsém elvárom a választ; 
míg Budapesten leszünk, pedig hiszem, hogy 
meglátogatsz a Vadászkürtbeu.

Berhiday s Adél nemsokára távoztak.
VI.

„S é t a j o b b r a.“
— Ej, ej, édes barátom — mondá 

Kálmán, midőn egyedül maradtunk — ki 
hitte volna, bogy ilyen kedves rokonod vau ?!

— Valóban magam sem, minthogy Adél 
még a pillangókat kergette, mikor utólszor 
láttam.

— S most hogy találkozol vele oly sok 
idő után, úgy viseled magad irányában, mint 
valódi minta-rokon.

— Hja nem csuda, ő candidált jegye­
sem

— Ah, irigylésre meltö ember vagy. Ta­
lán alkalmatlan is vagyok, égsz a vágytól, hogy 
mielőbb újra lathasd.

— A mi azt illeti, rá érek holnap is.
— Közönyös szavaid után Ítélve kezdem

fehér, ha akarom fekete* féle

nőül

sajnálni a leendő feleségedet.
— Feleségemet ?
— Na igen Adélt.
— Vagy úgy ? Na ezt tudod olyan „ha­

akarom 
dolog.

— Hát nem komoly szándékod 
venni ?

— Nemcsak, hogy nem komoly, de egy 
általában nem szándékom.

— Talán nem gazdag ?
— Olyan kis millioneres.
— Vagy nem elég szép ?
— Nekem nem.
— Na édes Gyárim, te se válnál be » 

szépség versenyen jury tagnak. De azért meg­
látogatod őket ?

— Egyszer, mint rokont.
A többit hagyd nekem — s ezt mindéi 

gondolkozás nélkül megteheted, mert Adél kis­
asszony nekem is szives volt a látogatást meg­
engedni. .

— Nagyon szívesen s előre felker.eit, 
hogy ments ki majd hanyagságomért.

Kálmánnak volt már ilyen pillanatait 
felhevülése napló számra.

Ideig-óráig tudott ó szeretni, igazán sze­
retni talán sohasem “anul meg. Sokszor, mi­
kor egyik vagy másik fellobbantását .elbeszel­
te tréfálva jegyeztem meg rá, hogy „hálj 
napig tart ?“ Neki minden leány szép »olt 
a kinek a szemébe egyszer mélyen talált be- 
letekinteai. Eljö-e az idő, mikor csak egf 
lesz neki szép ? Taián ez is csak maió sze­
szély iesz ?

A pillangó virágröl-virágra száll, ha ki­
szívta himporat hűtlen lesz hozzá s a sok 
virág közt mégis akad egy, melytől nem tu“ 
megválni s melynek kebelén rövid élete el­
múlik.

A csapoagás sokszor előjátéka egy on, 
miadent feláldozni kész szerelemaek. Talá* 
Báahidy Kálmán tudja érzi ezt?

(Folyt, kör.)
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DEBRECZEN.
öct remek kivitelű munka ; a har- 

az ócska, — mely uj szerkezetű 
íelőke-itve 900 klgm — méltó 
k kettőnek ; együtt a 3, vasáll- 
nos óraütő kalapácsokkal a igen 
eihetó tűzjelzővel, valóban nagy 
í-'elő dísze a toronynak. A város 
azért, mert oly nemes szivü, a 

ozatra kész fiai vannak, kik ’ a 
a saját erejükből, adakozás üt­
ném adókivetés által — ké;zit- 

dicsőségére.
meg tek. szerk. ur s a mélyen 

<> tadósitásom ily hosszúra nyúlt 
i;att talán unalmassá is vált már’

-a só, fölemelő lelkesedés, mely 
ólván — minden szám'oa- 

evékenynyé tett, — megérdemli, 
e, — a minden felett oly hamar 

erő közönség előtt —részleteseb-
zam vele.

vi jan. 2ő-én esti 7 óra tájban 
feztek városunkban. Ekkor repedt 

el. egyhás tornyában levő kis 
2-án egvháztanácsgyüiés tartat- 

- Lajos tanár ur indítványára el 
hogy az épen maradt nagyobb 

Uy meg nagyobb uj haraag ké- 
gyancsak e gyűlés nevezett ki 

a „Harang készítés ügyét ve- 
;a-ot. Majd febr. 23-án, az akkor 

Ináztanácsi gyűlésen megjelenvén 
, a harang készíttetésre vonat- 
idván tervét, elhatározza a presbi- 

a meglevő ép harangnál öntet 
és egy kisebb harangot, uj szer- 

áilvánvnyal, tűzjelzővel s ó ra­
jai ellátva. Hála Istennek ez ma 

és szép rendben a toronyban van. 
honnan vette rá a ref. egyház V 
gén könnyen megadhatom a fe- 
örőmmet is teszem ; őrömmel pe- 

. rt az érdemet mindig szívesen 
bárki eiőtt s készséggel mél- 

jukoron.
n g készítésére szükséges pénz 

^orül az érdem oroszlán része a 
rel. egyház ügybuzgó tanítói

|óa ugyanis, egy tavaszi vasárnap 
r hajlékában egy szivreható szép 

izéd elhangzott az akkor jelen volt 
mi gyülekezet előtt, d. u. a 

I egyes tagjai, egy-egy presbiter 
a. .".«rangra való gyűjtés czéljából 

I ósebb polgárait, fele-
tmb<eg nélkül; Bíró Antal lelkész 
L- u: in keresett fel Debreczen- 
I .eket ; a közügyek iránt

i doslödö, nemcsak hivatalos, de 
eren is nagy tevékenységet k'.fej- 

j • gabnánk : Tek. Fráter Barna- 
l -.iic-ak a harang javára június el- 
L.ári mulatságot readezett a kis 
Lózee-ub pedig jua. 15-éu a városi 
t tartott a piaczon egy népbált szin- 
Bug javara.
k Kesedes mellett s ennyi erő ősz- 
h a j . a kívánt szép siker valóban 
t, mert részint készpénzben, ré­
ti részint 4 ev alatt fizetve van a 
I költségének fedezésére eddigelé 
»ti kr.

■rvü adakozással járultak ed- 
n angok készíttetésének költségei 
I : i-ször Tek. Csaiak József debr. 
kedö ur városunk e nemes keblű 
ttot , 2 szór 100—100 irtot adorná- 
I .ács Sándor tanító, Rácz István, 
l Istvau, Csizmadia P., Mihály P-, 
I-, Szöllósi Áron, Bene Gábor. Az

L-nér, ha akarom fekete“ félé

Inem komoly szándékod nőül

lemt-ak, hogy nem komoly, de egy 
pem szándékom.
Lián nem gazdag 7
I an kis millioneres.
[agy nem elég szép ?
[ekem nem.
II édes Gyurim, te se válnál be a 
trsenye« jury tagnak. L)e azért meg­
lő aet ?
fgyszer, mint rokont.

hagyd nekem — s ezt minden 
nélkül megteheted, mert Adél kis­

fa n is szives volt a látogatást meg-

m szívesen s előre felkérlek,
ki majd hanyagságomért.

L xuaak volt már ilyen pillanatnyi
napló számra.

•óráig tudott ő szeretni, igazán sze- 
. ohasem anul meg. Sokszor, mi- 

vagy másik feliobbaatását .elbsszél- 
jegyeztem meg rá, hogy „hány 

“ Neki minden leány szép volt 
szemébe egyszer mélyen talált be- 
Eljö-e az idő, mikor csak e g í 
ép V Talán ez is csak maló aze-

iangó virágrói-virágra száll, ha ki* 
•urat hűtlen lesz hozzá s a sok 
mégis akad egy, melytől nem tud 
melynek kebelén rövid élete el*

^apongás sokszor előjatéka egy hű, 
e ^. Jozni kész szerelemnek. Talán 
I almán tudja érzi ezt ?

ev. ref. tanítótestület. 3-szór 40 irtot : Biró 
Antal ev. ref. lelkész.

Teljes elismeréssel kell még adóznom 
egyházunk derék két gondnoka : Börcsök 
András és L. Kiss Mihály iránt, kik a közön­
ség lelkesítésén nagy mértékben munkálkodtak.

Végre köszönettel tartozik egyházunk, 
nemes Debreczen város iránt, minthogy ke­
gyes volt mozsárágyuit ez alkalomra az ünne­
pélyesség nagyobbá" tételére használatra ide 
kölcsönözni.

Uray Gyula.
HELYI HÍREK

* A debreczen füred-f.-abonyi vasút mun
káiatai az egész vonalon a* utóbbi két hét 
alatt ismét gyorsan haladtak előre. Debreczen 
tői B.-Ujvárosig ma már vonatok közle­
kednek gőzmozdonynyal. Újvárostól a horto 
bágyi csárda felé a felépítmény rakás seré 
nyen folyik. Jelenleg a Hortobágy folyón egy 
ideiglenes hid készül, de a végleges kő- és 
vasszerkezetű hid munkálatai is megkezdőd 
tek. Remélhető, hogy szeptember elején a vo­
natok egész Ohatig közlekedni fognak. — A 
földmunka a füredi ártéren körülbelül 500 
emberrel serényen folyik, a poroszlói oldal­
rész m. e. 1000 emberrel szintén munkában 
van ; az ártéri töltés legnagyobb alsó széles­
sége 50 méter s legnagyobb magassága 9 m 
20. cm. — A kis hidak fő- és szárnyvonalon 
mind munkában vannak. A hortobágyi t.-füredi 
állomások készülnek, — Debreczentől Uj váró 
sig már fedél alatt vannak. Tégiaégetések 
folynak az összes épületekhez. T'-Füreden. 
Ohaton, Csegén. Koponyán, Folyáson és Pol­
gáron. A kómunkákhoz Ábony és uhat közt 
Verpeiétről, Uhat Debreczen közt Mármaros- 
ból szállíttatnak a terméskövek. A tiszahid 
építés is jól előhaladt ismét. A munkahid a 
folyón kere 'ztüi kész s használatba vau véve. 
Füred felöl a hídfőnél a száddal elkészült s 
most az anyagot emelik ki az alapzatból. Az 
első mederoszlopnál, mely czőlöpalapon fog 
állási, a czölöpverés gőzgép segélyével meg­
kezdetett. A második mederoszlop munka- 
kamarája 0 ponton áll s a kamra fölött a fa­
lazat munkája folyik, mely már 3 méteren 
felül áll. A harmadik mederoszlopnál az áll­
ványkészítés munkája folyik. A negyediknél a 
kotrás sűrített levegővel kezdetét vette s éjjel- 
nappal szakadatlanul folyik ; a munkakamva 
0 alatt 3 és fél méterre áll s fölötte 5 méter­
nél magasabb falazat van. Lenn a kamrában 
18 munkás végzi a kotrási munkát, folytono­
san gyertya világításnál; egy-egy csapat 6—6 
óráig van lenn s akkor másik csapat váltja 
fel. A légsüritést a sülyesztő szekrény számára 
s a kotrott anyag kiemelését egy 24 lóerejü 
gőzgép eszközli. — A poroszlói parti hídfőnél, 
mely 60 oszlopon fog helyezkedni, a ezólőpö- 
lés folyik, eddig 8 oszlop van leverve 14 mé­
ter mélységre 0 alatt; ezen oszlopok szurkos 
feuyők s egynek súlya 1400 kigramm. A vas 
kos súlya, mely egy 8 lóerejü iokomobi! mű­
ködésével a czölöpöket leveri, 800 klgramm ; 
átlagos esés! magassága 2 m 10 cm. s egy 
ütésre annyi munkát végez, mint amily nehéz 
a czölőp.

* Emke emlékkönyv. Az Emié ez évi 
közgyűlése emlékére Radnóti Dezső szer 
kesztésében igen díszesen kiállított emlékkönyv 
fog megjelenni A könyv számára hazánk leg- 
elsórangü Írói Ígértek közleményeket. R á k o- 
s i Jenő a magyar géniuszról ir belé ragyogó 
stylü hosszabb czikket, mely méltán fog min­
denütt feltűnést kelteni Ábrányi Emil, 
hazánk legtüzesebb poétája, az uj magyar 
hymnuszban az előbbre vitt nemzeti eszmének 
hódol, Rudnyánszky Gyula lelkes hév­
vel az Emke lobogóról, a nemzeti társadalom 
e symboiumáról fog versel Írni. Jakab 
Ödön az Emke jelvényét, a gyopárt énekli 
meg. Következnek ezután az Emke vezérlő 
ferfiaitól hosszabb vagy rövidebb, de miud a 
magyarság eszméjének hódoló czikkei Képben 
lesz bemutatva a központi tisztikar. Az első 
tiszteleti tagok. Az Emke díszes és Magyar- 
ország asszonyai által ajándékozott lobogója. 
— A gazdag tartalmú könyv mindezek meliett 
csak 60 kr, mely összeg a u g 1-ig Rád 
n ó t í Dezső szerkesztő nevére Kolozsvárra 
(főtér 23. sz.) legczélszerübben posta utalvá­
nyon előre beküldendő. A tiszta jövedelem az 
egyesület vagyonát gyarapitacdja és ezért is, 
hisszük, hogy a magyar közönség meleg pár 
tolásban részesítened a nagybecsű müvet. A 
kik gyűjtő iveket óhajtanak kapni, forduljanak 
a szerkesztőhöz.

* Tanító jelölés. A debreczeni ev. ref. 
egyház iskolaszéke tegnap tartott ülésében 
terjesztette be nt. Némethy Lajos iskolaszék! 
elnök ur az anna-utczai leányiskola tanítói 
állomására beérkezett 49 pályázatot. Ezen pá­
lyázatok mellé csatolt bizonyítványok lelkiis­
meretes megbirálása után az iskolaszék által 
a nt s tekintetes egyháztanácsnak következők 
ajánltatnek : Szemere Lajos debreczeni, Kun 
László kunágctai, Ligárth Mihály gyemai, 
Szabó Kálmán tisza löki, Oláh József tisza- 
rofli tanítók, mint kiknek úgy tanítói okleve- j 
lük, mint szolgálati bizonyítványaik kitűnők, j 
Továbbá Sós Lajos dadai, Komjáthy Sándor I 
halasi tanítók, mint a kik tanítói oklevelén j 
felül bizonyitványnyal igazolták, hogy a hit- | 
tani tanfolyamot is végezték. Végre Nagy Ka­
roly debreczeni, Simon István szerepi és Dá-1 
vid Sándor nagykárolyi tanítók, mint a kiknek 
tanítói jeles oklevelük"mellett igen kitűnő szol 
gálati bizonyítványaik vannak mellékelve. A 
választás az egybáztanácsnak alkalmasint e 
hónap utolsó vasárnapján tartandó ülésén fog 
megtörténni.

* Figyelmeztetés. Az 1882-ik .évben ki­
bocsátott egy frtos bankjegyek mint köz-

! tudomása, f. évi jun. 30-án a közforgalomból 
kivonatnak, s azok Budapest főváros és Zág­
ráb kivételével, az ország területén levő egy 
adóhivatalnál és állampénztárnál sem válthatók 
be. — Minthogy a cs. és kir. közös 
pénzúgyminisztériumnakam. k. 
kormánnyal egyeteríőieg tett ezen intézkedé­
séről a közönség nagy része e mai napig sem 
bir tudomással s Így az említett bankjegyek 
jelenben is még nagy mennyiségben vasnak 
forgalomban : szükségesnek tartjuk a közönsé­
get értesíteni, hogy ámbár az alulirt kamara 
a fenti határidőnek ez év végéig leéndó 
meghosszabbítása iránt a nagyméltóságu 
m. kir. pénzügyminiszter úrhoz felterjesztést 
intézett, mégi ■ a mennyiben nem bizonyos, 
valyon a kérelemnek lesz-é eredménye, vagy 
cem, mindenki, ki ily bankjegyeknek bir­
tokában van, helyesen jár el, ha azokat 
e hó végéig a kir. adóhivatalnál beváltani 
igyekszik. Debreczen, 1890. jutiius 19. A kér. 
és iparkamara nevében: S e s z t i n a Lajos, 
elnök.

* Apróságok A tolakodó. Egy em­
ber, ki minden áron meg akar ismerkedni a 
szomszédjával, a korcsmában oda fordul

honvéd és közös hadsereg főtisztjei vettek 
részt. — Csáky az ejjeli vonattal a tővárosba 
tért vissza. — Vasúti kezelőséget 
állított fel Baross miniszter Nagyváradon. E 
hivatal a belényes-vaskóh' és a bihari vasul 
vonalak ellenőrzése mellett a forgalom és ke- 
reskeuelem emelését czélozza. Ez idő szerint 
ez az első ily hivatal Magyarországban. — A 
"agyváradi kereskedelmi és iparkamara 
Julius hó 24-én alakul meg. Ekkor választják 
a nagyvarad és vidéki tagokat. Az alakulás 
iránt, megyeszerte általános érdeklődés mutat 
kozik.

* Piaczi árak. Az 1890. junius hó 17-éu 
megtartott hetivásárról.

1 Mm Búza 
1 „ Kétszeres 
1 „ Rozs 
1 Mm Árpa

100
100

Zab 
r Tengeri 
„ Köles 

Zsák Burgonya 
% Szalonna 
4 Háj

8.40— 8 30—8.20
7.30— 7.20—7.10
6.30— 6.20—6.10 
6.00—5.90—5 80 
7.00—6.90—6.80
5.40— 5.30—5.20 
5.00-4.70—4.40

uj 1.10
46.00 — 45.50 45.00 
46.00 — 45.50 45.00

Húsárak megállapítva s bejelentve 1890.
hozzá és bemutatja magát : „Engem Müllernek i junius hó 18-tól 15-ig. 36 kr. Rácz György
h‘vnak-“ ; nél csapó u. 358., czegléd u. 2599. sz. a. ésa.

árok u. 676.A szomszéd : Engem nem. j morgó-u., Bacsó Jánosnál arott u. u/6, sz
* ja. Béucze Józsefnél árok u. 687. sz. a.,
A g. Vendég (a pinczér-; 38 kr a mészáros társaságnál mester-utczaKöztiszta

hez) „Hogy tud ön nekem ily tisztátalan asz­
talkendőt adni ?“

Pinczér : „Bocsánatot kérek uram, az 
tiszta, csakhogy rosszul van összehajtva.“

3655. sz., csapó u. 240. sz. a., könyök u 574. 
kutu. 2323. sz. a., — 44 kr ifj. Ung­
vári Andrásnál piacz 1 székben, czegléd u. 55. 
sz. a., dedó u. 125 sz. a., valamint a mészáros 
társaság 18 székiben. 48 kr, a három izraelita 
mészárszékben a piaczon. Jegyzet: ifj. Ung 
vári András három székiben 1 kiló hús nyom­
taték nélkül 8 krral drágább.

? Elveszett. Tegnap a déli órákban a 
nagy tőzsdétől a czegléd-utcza szegletig egy

A követelő deliquens Rieder 
Vilmos nevű javíthatatlan csavargót nem re­
giben az alsergrundi járásbíróság csavargásért 
tizennégy napi fogságra ítélte.

Bíró : „Megnyugszik az Ítéletben ?“
Vádlott: „Nem “ | szegény fiatal ember 2 db 50 frtost elvesztett, a
Bíró: „Akkor feiebbeziiet.“ i nemes szivü megtaláló kéretik a nagy tózsdé
Vádlott : „En golyó általi halálos Ítéletet j ben átadni, hol kellő jutalomban részesül, 

követelek . — szólott és hidegvérüen ment , „ r . .
a bori önbe i Valasz az Emkenek.

a boldogkerti szekérút a kertészegy- | T Szerkeszt? ur<'SZtÓh"Z'''
let. telep mentén emberemlékezet óta nem | lla mások uem figyelmeztetnek az elle-
,6/| Jav,tva' annyira gödrös és jSrbatatlauná ueill ilUezett támadásokra, talán ma sem tud- 
Vált a gondatlansag folytán, hogy jó időben is, a é„ h lá,as jzeatott<!ííehftI.
lábtörés fenyegeti a lovakat esős időben pedig | tartja a%wf<s a
,steuk,sértése kocsival ott elhaladni, úgy hogy . Sea£iuek „Jtjábau nem állok! senkinek kegyet

boldog nem hajhászom, politikát nem csinálok, azért

tenek, hogy jelentse ki urbi et orbi, miszerint 
szerény anyagi helyzete kényszeríti sok ki­
adási tétel törlésére, s hogy e miatt kell le­
mondania színházról, dalestélyekről, egyesületi
életről 7)

A szégyen pírja ég arczomon, a fájda­
lom konnyje ég szememben, midőn ezt le kei­
le I iraom, mert nem akartam soha sem mu­
tatni és láttatni azt, hogy egyházam, mely az 
áldozatkészségben soha sem volt utolsó, nincs 
azon szerencsés helyzetben, hogy hivatalnokai­
nak gondtalan existeatiát biztosítson. Hogy ezt 
akaratiinul is megtettem, feleljenek érte azok, 
kik erre kényszeritettek.

A hazafias leczkét visszautasítom. Ha nem 
is kérkedem hazafiságommal, tettem annyi jó 
szolgálatot hazámnak, mint bárki más ; tanú­
bizonyságom 1000-Dél több tanítványom, a ki­
ket talán elébb tanítottam a hazaszeretetre, 
mint az imádkozásra.

Végül ki kell még jelentenem, hogy 
becsületemet pelengére állítani nem engedem 
meg sem egyeseknek, sem testületeknek.

Debreczen, 1890. jun. 19.
Materny Lajos 

lelkész.
Ezek után kijelentjük, hogy tegnapi 

vezérczikkünk tartalmát elejétől végig fea- 
tartjuk. C z i k k i r ó.

T) Az igazat megmondani sohasem szégyen. 
____________ Szerk.

Főszerkesztő : Szluay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Fömuukatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó : Kutas! Imre.

ELŐBB
KÜHINKA ISTVÁN K.

D EBR E C Z E N .
ajánlja pontos kiszolgálat és a leg­
olcsóbb árakban elsőrendű gyárt­
mányokból következő idéuyczik- 
keit, u. m. Szabadalmazott fém- 
zárral teljesen légmentes

BEFŐZ Ő-
és

vekm foglalkozzék.111 ^ "S3*"’ “ *' j iJg CZUKROS ÜVEGEK
Mivel a t. Szerkesztő ur helyet adóit a ! egyedüli raktárát, melyeket jóságuk folytán 

támadásnak, lovagiasságától elvárom, hogy az i a legjobban ajánlhatom ; úgyszintén minden­
én soraimtól sem vonja meg b. lapjának ha- j féle fehér és zöld, közönséges 
sabjait. Rövid leszek, a mennyire csak lehet befŐZÖ* éS UgOtkáS Üvegeket,

ják.s)

jó pénzért sem akad fiakeres, a ki a 
kertbe kivinne valakit. Arra van a város le 
gelője, ménese, epreskertje, a gondatlanság 
vádja nem csak a kertséget, de a városi ha­
tóságot is illeti. Kérünk mielőbbi intézkedést.
(B e k ü i d e t e t t.)

7 Elve alá nem írni Az öreg zsidó va- j 
lúságos bibliai alak Hosszú fehér szakála és ] ember akkor, midőn becsületében 
haja szüntelen reszket a fején s meghajlott 
alakja mintha a Salamon fala előtt naponkint 
iránkozd aggastyánok közül való volna.

Szegénységi bizonyítványt kért a biz­
tostól.

A biztos kiállította előbb a vagyontalan- 
ságról való jegyzőkönyvet és oda tartotta 
öreg elé .

írja alá.
Elvem alá nem Írni semmit, feleit til­

takozó kézmozdulattal az öreg.
De ezt a á kell Írni, különben nem 

adhatom ki.
Nagy zavarba esik az öreg : néz jobbra, i zepette á megfelelő szavakat, de °ez~ még" sen í 

néz balra, azután megsimitja a szakadat és I kit sem jogosít fel arra, hogy nekem rontson i 
ízégyenlös hangon súgja oda a biztosnak : j s oly intentiót magyarázzon soraimba, a mely- !

ísera tudok Írni, biztos ur f i abban uiucs.5) Kíllönbeu bármely egyesületbe !
* Felhívás A debreczeni orvos-gyógy- 1 való be- vagy onnan való kilépés minden em- '

szerészegylet tisztelt tagjait felkérem, hogy I beruek a legsajatabb magánügye, melyet az KÉZI- és UTAZÓ TÜKRÖK, ZSEBPOHARAK,
közülök azok, a kik „a magyar orvosok és I illető egyesüielnek tudomásul venni van, de j Postai megbízások a legaagvobb figye-
termászetvizsgálók“ ez évi Nagy-Váradon tar-j kritika alá venni s expektoratiőkra felhasználni i lemmel és készséggel teljesittetnek.
tandó jubiláns vándorgyűlésén megjelenni ki- j nincs joga. j
vámsak, ebbeli elhatározásukat velem miséi j Egy kis jóakarat megmagyarázta volna,
előbb tudatni szíveskedjenek. Elnöki meg- j mi lehetett azon kényszer, melynek hatása

Egy ily közlemény vezérczikk alakjában 
! gázol az én becsületemben a nélkül, hogy bár- 
i kit is megsértettem volaa, a nélkül, hogy er 
! re okot szolgáltattam volna. Miért e hajsza 
] ellenem, mely időszakonként meg-me^ujul ?a) 

az tálán en is megtud-iam mondani, de akkor a 
a gyanúsítás terére lépnék, a mit pedig tenni

továbbá
fagylaltkészitő gépelt ,

FAGYLALT SZELENCZÉK,
Hidsg- le á, vó kószletak,

hütödézsák, hűtő jégszekrények.
legjobbnak bizonyult

„ . „ szódavízeépek,
nem akarok. Mi az én hibám? Azon kijelenté- nonplus ultim ^
eem, hogy csak helyi érdekeket szolgáló egye- j kávéfőző aéuek kerti tárnunk 

I sületeknea leszek a folyó évtől kezdve tagja4).; Leber, hogy ezen szükség okozta elhatározd 0 3 8 Zt a ÍO k, mOZSÖO készletek,
S som kifejezésér nem használtam gondjaim kö- ' v a leg)°“bnak elismert1----... ----r I-.« -. - . ■ JSernaorji alpacca es chinaexÜtt

evőeszközök és dísztárgyak
jótállás mellett.

Utazók részére legczélszerűbb

bízásból: Dr. T ü d ó s Kálmán titkár.
Érdeklődés a közügyek iránt. Nem

nevezzük meg a megyét, melynek alispánja e 
napokban a következő tartalmú körlevelet 
küldte szét : „Tisztelettel értesítem czimedet, 
hogy a közigazgatási bizottság e hó —éré 
összehívott ülésére a t. bizottsági tagok kö­
zül egyetlen egysem jelenvén msg, 
az ülés megtartására újabban a — hó --ét 
tűzöm, a mikor is szives megjelenését min-

aiatt még azon egyesületekből is ki kellett I Debreczen. kistemplom-bazár. 
lépnem, melyeknek másfél évtizeden á tagja ! Ajánljuk a következő lakás-berendezési 

* *' nem enged ez idő szerint ujvoltam s mely 
egyesületbe lépnem. Nem akartam mások előtt 
kijelenteni, hogy ez a vaskényszer a megélhe­
tési gond, a mit a magam es családom titká­
nak tartottam ; nem akartam ország világnak 
tudomására hozni, hogy — hivatkozás történt 
anyagi helyzetemre — fizetésemből : kamat, 
nyugdíj- és biztosítási illeték, adó, egyházi

denesetre elvárom. Kelt síb. N. N. alispán.“ j irodalom, cseíédfizetés 344 irtot emésztenek
* Alapszabály-jóváhagyás. A belügymi-; fel s 7 tagnak élelmezésére, 5 tagnak tisztes-

niszter a hajdú-sámsoni 11-ik temetkezési tár- i séges ruházására, nevelési, orvosi stb. költsé- 
sulat alapszabályait jóváhagyta. i genre csak 656 irtom marad, a melyből még

* A szomszédból Gró! Csáky Albin i egy baráti jó szolgálatomat perköltségen kívül 
kultuszminiszter f. hó 17-én Kolozsvárról N.- 163 írttal kell megfizetnem.
Váradra érkezett, Schlauch püsj'ök meglátó-! 
gatására. A püspök által adott ebéd után 
meglátogatta a miniszter a Nogáll által fen-: 
tartott tanintézetet, innét a jogakadénfiába 
látogatott, hol Bozóky igazgató a tanári kar- . 
ral fogadta. — Schlauch püspök azon mtg- j 
jegyzésere, hogy kár lenne az intézetet be­
szüntetni, a miniszter kijelentette, hogy nem­
csak nem kívánja a főtauodát beszüntetni, ha­
nem bölcsészeti fakultással akarja majd fej­
leszteni. Erre Schlauch a theologiai fakultás

Nem szégyen a szegénység, mindazáltal 
nem akartam ezt a világ eiőtt feltárni. Épen 
azért szégyenletes és botrányos azon eljárás,6) 
melylyel tisztességes embert arra kenyszeri-

') Közöljük a drasztikusabb kitételek mellőzé­
sével e levelet, mivel a védelmet senki elől el nem 
zárhatjuk. Kijelentjük azonban, hogy e levelet M. 
lelkész urnák nem ma, hanem tegnapelőtt kellett volna 
Írni, midőn az összes lapokban megjelentek az ő el­
járását elitélő közlemények. Szerk.

’) .4 támadás nem M. lelkész ur becsülete ellen 
volt intézve, hanem visszhangja volt azon megbotrán-p J , 11' I / , . vj -óik n uiáv Lu v 19DZU angj ** 1 Ol L fl*. ou Ui CgbUU ftu"

tPláliiráSat Igerte meg (? !) lemen a pren"OU- kozásnak, mely a közönséget elfogja, midőn az Emke 
trei rend főgimnáziumába, majd a reálisko- \ Választmányi gyűléséről szóló tudósítások megjelentek.
lába meut a miniszter. A miniszter megígérte,! , n , , , . Szerk.Lrvrrvr or. v , . . r,b s) Más alkalommat a debr. ag. evang. templom-• égés ^ középiskola kérdésének ban tartatni szokott német ",teni-tiszteletek ellen tör- 
megoldagával az utóbbi tanintézet is megte- téntek felszólalások, meljv..». a magyar Dcbreczenben 
lelöbb épületet fog kapni. A b;>baképZŐ in te- természetesek voltak s azokból hajszát kimagyarázni
zetben dr Konrád igazgatót dicsérte meg ° *"nem lehet. 

) E
Szerk. 

volt szabatosanCsáky Ezután a Szt.-Lászlő fürdőbe rándult. : a2övegeUt. Máférny ur “ t “kijelentette, ho'gy csa'k 
Este belátogatott a kaszinóba, hol Czifra ai- „nemesebb eszmék szolgálatába kíván lépni.u 
elnök fogadta. Beöthy alispánnal s másokkal Szerk.
hosszasán társalgóit. Este 8-kor vacsorát adott 5) Ezért kellett volna elöbb nyilatkozni!
a püspök vendége tiszteletére, melyen a kap ej Mi se bírunk a Dírios kincsével s azt egy-
taiaB tagjai, a város és megye előkelősége, a általában nem szégyeljuk. Szerk.

czikkeket:

Jutta- és Manilla futószőnyegek
20 krtól r©Ijet>t>.

TAPESTRY SZŐNYEGEK
métere I frt 40 kr.

Brüssler, velvet futók
dús választékban,

melyekből összeállított szó'nyegek minden 
nagyságban készíttetnek.

SMYRNA SZŐNYEGEK
□ méterenkint 10—12—14 frtjával.

Ágyelé való és pamlag szőnyegek.
Butork elmék,

AGY- és ASZTALTERÍTŐK,
szövet- és csipke-függönyök.

Pice-, tricó-, plüss- és flanelt
NYÁR! TAKARÓK.

Árvácska batistok
minden színárnyalatban kaphatók kizárólag

Ku&i József és Társa őségnél
Debreczen, kietemplom oazar.

(Folyt, köv.)



Nagy választék női ruha szövetekben.
»jafv

lilfilfes.

fi

w debrbczbn,

I t Ö T É H VÁROSI« A Z-É V V L K T.

41 Nagy választékban találhatók raktáramon .

Inőí ruha szövetek,
I FEKETE TERNÓK és GYÁSZ KELNEK,
{ Legalább ilivatú u»i rnlia díszek, 

Bel- es külföldi kartonok és toilek,

S5

I Külföldi Sa tinók és Batistok, 
® CSIPKEFÜGGÖNY ÖK.
^ >T agy raktár:

|NAP- és ESERNYŐKBEN,
I Női ruhák készíttetését

saját szöveteimből elvállaló in.

Van szerencsém a t közönség tudomására juttatni, misze­
rint az eddig főpiaca, gróf Dégenfeld, jelenleg Tisza ház alatti,

térti-, női- és gyermek

lábbeli üzletemet
czegléd-utozára (pénziigyigazgatósági épület, KLar- 
,jOs X_iászló ur üzletével szemben) helyeztem át ; kérve a t. 
közönséget, hogy eddigi pártfogásával és megbízásaival ezen uj 
helyiségemben is szerencséltessen.

Debreczen, 1890. April hó.
Tisztelettel

TÓTH FERENCZ.

ÉRTESÍTÉS.

A,Magyar aszfalt részvénytársaság'
(Központi iroda: Budapest. Andrássy ut 30.)

Oebreczenben az aszfalt-járdák fektetését tényleg megkezdi ■, 8 
értesíti a t. ez. háztulajdonosokat és a nagy közönséget, hogy egy­
idejűleg úgy itten, mint a környéken elvállalja:

NEDVES FALAK
gyökeres szárazz á telelőt,

továbbá kapubejáratok, udvarok, folyosók, konyhák, boltok, rajitárak, mag­
tárak, tantermek, templomok, terraszok, istállók, vágóhidak stb.

aszfalttal burkolását
jótállás mellett, legjutányosabban.

Bővebb értesítéssel szolgál a munkahelyen (Debveczenben) a 
társaság képviselője s Budapesten az igazgatóság.

Debreczen, 1890. junius 1-én.
Teljes tisztelettel

k magyar aszfalt részvénytársaság
igazgatósága..

Sopronban.
Nyilvánossági joggal biró 4 elemi és 6 gimnáziális osztály. 

Reáliskolai növendékek előkészítése,
Uj növendékek a két szünidői hónapon is felvétetnek.
Értesítővel, prospectussal szívesen szolgál

az intézet igazgatósága.

«Utiladák és bőröndök, t

A LEGJOBB
í> I- ü II ír i szöveteket

gvári árakon szállítja a posztó gyári-raktár
Sí EGE L-l MHOF

Brünnbon.
Egy elegáns tavaszi vagy nyári

i’éj-ál öltömévé
elegendő ti.10 mtr. végekben, azaz 4 bécsi rőf, 1 

v- g ára :
4 frt 80 kr közönséges,
7 frt 75 kr fiiiom,

10 frt 50 kr finomabb,
12 frt 40 kr legfinomabb 

valódi gyapjúból. 
Továbbá k.-.phatók legnagyobb választékban : 
Selyemmel szövött kammgarnok, felöltő szö­
vetek, loden vadászok és touristák számára, 
peruvinne és tosking szalon öltönyökre, SZÍV
baly szerinti posztók hivatalnokoknak, mosha 
tó ezérn*szövetek fetíiak és gyermekek szá­
mára, vaiódi p qué-mellény-szövetek stb. stb.
Jo arukért és pontos szállításért kezeske­

dünk. Minták ingyen és bérmrntva

a „Margit“ fürdő-intézet telepén újon­
nan épített, s a mai tudomány színvo­

nalán álló

HIDEGVÍZ GYÓGYINTÉZET
május hó 20-án megnyílt.

Helyi vasúti közlekedés, — nyilvános 
telefon összeköttetés, — árnyas sétá­
nyok, — kitűnő vendéglő. — Vidéki 
[vendégek ellátásáról gondoskodva van. 

Intézeti orvos :
Iflled. Univ.Dr.TIHANYI SAMUEL

[Kimentő programútok a fürdő pénztár­
inál és ’ kívánatra a vidékre bermentve 
jmegküldetik. — Előjegyzések a fürdő- 

pénztárnál bármikor elfogadtatnak.

i mindenféle utazási czikkek,
4 PÉNZ- és SZIVAR-TÁRCZÁK. »,
I zsebkések. B

I ftngol nyergek és kantárok, |!
4 I é r li kalapok, |
I NYAKKENDŐK és SÉTABOTOK, |

4 Gyermek kocsi-bölcsök és i
J Kalitká k,
Ifa, bőr. pelüche. bronz, majolika, chinaezüsF

J ALKALMI AJÁNDÉK TÁRGYAK»
legnagyobb választékban kapható

szabadalmaztatnak minden államban

szabadalmi irodája által

BUDAPESTEN,
Muzeum-körut 10. sz.

A magyar Minisztérium által

! eltaláló k bisalmába ajánlva.
Evenként oOO-nál több szabadalmat 

eszközöl ki.

jSzent-Királyi és KalendajU
, müipar-árúk raktárában f ’
5 DEBRECZEN. NAGY-VÁRAD, L

Szt. László-tér. ||főtér.
Swwwww
k gráczi magén-algymnasium I
(a cg. és kir. minisztériumtól engedélyezve és két 
osztályra nyilvánossági joggal felruházva, középis 
kólákra előkészítő osztálylyal) a kintlakó tanulókon 
kívül, az intézetben lakó tanulókat is elfogad.

Alkalom németül megtanulni és a tanulókat 
Síópfekvéiü városba vinni.

Programm ingyen és bérmentve.

GRAGZ Igazgató és tulajdonos :
Scholz Ferencz,

dipi. gymnasium! tanár.

A czegléd utczai 2151-ik 
szám alatti bolt és folytató 
lagos földszinti lakosztály 
1890. junius 15-től több év­
re bérbe adatik. — A lakás 
azonnal is elfoglalható.

Értekezhetni Kardos 
Lvásázló üzletében. n

121
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Az „ISTVÁN“ gőzmalom társulat]

ÁRJEGYZÉKE
helyben kötelezettség nélkül 

és az 1887. április hó 18-án Budapesten^ 
t .rtOit általános magyar malom-gyüléscnu 
megáliapitott s 1887. é. junius 1-én életbe 1 
lépett eladási, fizi rési és szállítási módo-e 
zatokra vonata »zó egyezmények -zerint.tl

.jmurgnBBli min'

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt/
100 kiló.-í

A. Asztaii dara nagy és aprószemü 16.40,
B. Szinte , középszerű . . 15.40#
0. gliályliszt ........................15.40)j
1. Lángtiszt...............................!5.-
2. Montiiszt . .......................... 14.80j
3. Zaetüijétiszt 1-ső rendű . . 14 60f
4. „ 2-od , . . 14.-
5. Fehér kenyérliszt 1-sö rendű 13.80]
«• Szülte , 2-od „ . 13-401
7. Közép ksnyérliszt 1-ső . . 13—VI
ti. Színié a 2-od „ . 12.40á
tiy4. Barna „ 1-ső „ . U-80J
83/.. Szinte , 2-od á 70 kg. H-—
9. Lábliszt.................... , 70 , 9.20 >1
10. Veres liszt . . . , , 50 „ —-— \
U. Finom korpa zsákkal. 50 „ 4.60/
12. Durva korpa zsákkal á 50 kg 4.—[|

A finom és durva korpa árából ed-« 
dig engedélyezett ó°/0-tóii engedmény aj 
feunemütett egyezmény folytán szintén| 
beszűntettetütL c

Debreczen, 1890. Május 26. ,

DSBBSCZBHBSIT
jajául friss töltésű ásvány- 
(vizeket , u. m. : Bikszádi, 
■Bártfai, Bilini, Borszéki, Bu- 
jdai, Rákóczy, Hunyadi, Vie- 
Jtoria, Czigelkai, Csizi, Emsi, 
Gieshübli , Gleichenbergi , 

[Halli, Ivándai, Karlsbad!, 
(Krondorfi, Lipiki, Luhi-Mar- 
jgit, Leviceoi, Marienbadi, 
I Mohai Agnes, Parádi, Ro- 
jhitschi, Salvator, Seltersi.
(Szolyvait ;
I továbbá:
(friss kárpáthi juh-túrót, 
(Kenczeolajba törött festéke- 
(ket, Creolint, s az újonnan 
(feltalált Cresolint marha, 
(disznó, juhok száj-és köröm- 
(fájása ellen, — Denaturált 
(szeszt igen jutányos árakon, 
(vidéki megrendelések azon- 
(nal és pontosan eszközöltet- 

I |Uek. 

iS90

Ktjyrg /i
1I * a .emiufl 
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MiÖJltttktu 
TSLIODI K 
h«r«skedéaébe J 
latos* KÜTAfl 
■yoedájáken el

Erőse1! 
uraknak 
szere iránt J 
delegáczió 
noky kfii g 
Fáik Miksj

Perszj 
az előadói, 
niszterrel 
kifejezést

Érdéi 
külügyminl 
bea kővet-f 
kintetben 
kételyének 
követ, tt pu 
iiyezüi, hód 
tok létesülj 
meglevő íl 
sanak nagyi 
váth Gyula 
kát vár.

A kü J
ponyi gróf! 
tartja, bogi 
tovább a ti 
mint amedl 
Bulgáriánál 
is, melyben] 
si tette.

Aj.poiJ 
ügyi korín/ 
a kérdésbe! 
látszik, neu 
nak, hogy 1 
nagyobb rá] 
konszolidál1,] 
előre épen] 
is, de me 
kérdése méj 
hát már 
arra, hogy 1 
legesen ren

Hogyj 
könnyen é 
hét, arra 
összeesküvl 
vált lehetq 
dig talál 
látni is i ’] 
iejede:em:l 
szabott ívj 
telesben 

Kaind 
kérdésben 
zammuial, j

i „Bll

Szeri 
meghal ;
— elhat ;, 
relem csőd 
legszebb, 
enyészetté 
ketyhe, pu 
mely mar 
a^szereit j 
elszállt a 
sugár bari 
a fényben! 
én baromi

A bil 
pang viral 
talsag élet] 
hullámai 
c ogó v| 
egeti ajka 
ajkadat, 
a földre 
lásra

A hl 
gok közt 
magammal 
zem, a mi

Leaf

nebreew. HMO Hveiutett ÍUCÁtU H*RS *#0TV8ve«daiáhBi,


